

金秋时节,鹤岗市兴安区的广袤田野上,一台台搭载北斗导航的CLAAS联合收割机正在高效作业,勾勒出一幅科技感十足的丰收画卷。今年,兴安区深入贯彻“藏粮于地、藏粮于技”战略,通过科技加码与全链条统筹,实现了峻元农机农民专业合作社政企合作试验田地块玉米单产19吨每公顷的良好成绩。

丰收的背后,是区政府大力支持和农业科技的双重驱动。从春播伊始,兴安区便以“抢”字当头,赢得主动。作为

连日来,北大荒农股份青龙山分公司提前谋划部署、科学统筹调度,有序推进水稻割晒打道作业,为后续分段收获筑牢坚实基础。

走进分公司第九管理区的水稻种植地块,收割机在金黄的稻田里匀速穿梭,

金秋十月,大兴农场稻田里,机器轰鸣,收割机与深翻犁交替作业,收获与保护在同一片黑土地上奏出和谐交响曲。

这个农场高度重视黑土地保护工作,坚持“应收尽收、收翻结合、标准不

秋收以来,为消除秋收期间农机夜间行驶能见度低存在的安全隐患,北大荒集团鸭绿河农场积极组织管理区干管人员对包保责任区巡回排查,全力开展农机“亮尾”行动,以细节防护筑牢秋收安全防线。

近日,漠河市人民法院在北极镇中心校开展了一堂别开生面的沉浸式法治教育课。该院法官作为法治副校长,精心设计了“走出教室、走近边境、走入法庭”三站式普法体验活动,让法治意识深入童心。

在校园操场上,法官通过案例讲解、

近日,孙某因刘某长期拖欠万元借款未还,将其诉至法院。在导诉员指导下,孙某使用示范文本起诉状清晰填写了纠纷情况,并提交相关证据材料。确认双方均具备调解意愿后,大兴安岭呼中区人民法院委托调解组织指派调解员开展相关工作。

为深化廉洁文化建设,甘南县人民法院创新推出以家为桥延伸监督半径工作举措,通过建立亲清廉政监督员制度,将干警家属纳入廉政监督体系,实现组织监督与家庭监督无缝衔接。

该制度通过五项具体举措密密监督网。警示教育,组织家属参观廉政教育基

为筑牢社区和谐“第一道防线”,持续充实调解培训内容,提升一线人员矛盾化解能力,鹤岗市兴安区调解学校开设培训班,组织综治中心工作人员、社区工作者及调解员共同参与,聚焦“实用、高效”目标,系统学习矛盾化解实战技能。

为进一步“抓前端、治未病”,减轻当事人诉累,勃利县人民法院积极探索“审执一体”工作机制,在审判中融入执行思维,促进当庭履行,做到一次性案结事了。

坚持调解在前,促推实质解纷。承办法官针对事实清楚的案件积极促成调解,减少对抗情绪,利用双方的“情感基础”,

鹤岗市向阳区人民法院深入践行“以党建带队建、以党建促警务、以党建促安全”工作理念,持续推进党建工作与警务安保、机关安全工作深度融合,取得显著成效。

该院牢固树立“安全无小事”责任意

曾因“干枝泡水开花”走红的野生兴安杜鹃,因过度采摘数量锐减,2021年9月被列为国家二级重点保护植物。此前,田某等三人因非法采集售卖该植物,被大兴安岭新林区法院判处支付生态修复费27885元及固碳经济损失13709元。

## 科技赋能玉米单产创出新高

全市春播首播地区,兴安区邀请中科院专家,率先采用天空地一体化遥感和变率施肥等模式,为作物生长抢得了宝贵农时。

秋收时节,科技力量更是大显身手。全区投入的26台套世界先进智能农机装备,成为确保颗粒归仓的“主力军”。峻元农机合作社理事长刘树元说:“CLAAS联

丰收之后,眼光已投向未来。兴安区

坚持秋收与秋整地同步推进,大力推行秸秆翻埋还田等保护性耕作技术,不仅解决了秸秆处理难题,更通过增加土壤有机质,为春播创造了良好基础,持续夯实粮食安全的根基。

从“春播首播”到“秋收满仓”,兴安区通过技术帮扶、科技引进,将“藏粮于地、藏粮于技”战略贯穿农业生产全过程,走出了一条以科技提升单产的现代农业发展新路。

(吴昊)

## 有序推进水稻割晒打道作业

将水稻卷入“腹”中,整齐的稻茬留在田间,为后续割晒作业做好准备。据了解,水稻分段收获的优势明显,既能实现节粮

减损,又能减轻后期集中收获的作业压

力,还能帮助种植户加快粮食上市节奏、

提高收益。

## 实现秋收整地同步高效推进

将粮食抢收与黑土地保护紧密结合,实现了秋收与整地工作同步高效推进。通过广泛宣传动员和建立管理区

级“禁烧网”,扎实推进秸秆还田、秸秆打

包作业。农场严格执行“收获一块、翻耕

一块”的连续作业标准,昼夜不停推进结

青龙山分公司牢固树立“抢收快收、应收尽收、颗粒归仓”的思想,坚持因地制宜、因时制宜,按照“能割尽割、应收尽收”的工作思路推进割晒作业,为顺利完成黑色越冬奠定基础。

(于润涵)

秆科学还田和土壤深埋。这种“粉碎还田+深翻整地”的一体化作业模式,既确保了粮食颗粒归仓,又有效改善了土壤结构,增加了土壤有机质含量,守护了碧水蓝天。

(刘浩 张斯文)

## 消除农机夜间行驶安全隐患

农场组建“农机安全服务队”,深入种植户家中,田间地头、农机停放点等地,逐车排查反光贴缺失、破损情况,针对拖拉

机、收割机等常用农机,精准粘贴高亮度反光贴,确保夜间灯光照射下能清晰显现车辆轮廓,降低追尾、碰撞等事故的发生

风险。

下一步,北大荒集团鸭绿河农场将持续加强农机安全管理,加大安全检查和宣传力度,以“小细节”守护“大安全”,让种植户在抢收抢种期间多一分安心,为秋收工作筑起安全屏障。

(包瑞)

## 沉浸式法治课护航未成年人

国情怀与法治精神同频共振。在“最北人民法庭”,学生们通过模拟庭审等实践,零距离感受司法庄严。

漠河市人民法院近年来不断创新青少年普法形式,积极履行法治副校长职责。此次沉浸式法治课是该院延伸审判职能、护航青少年健康成长的具体实践。该院表示将持续探索个性化普法方案,以法治阳光呵护幼苗茁壮成长。

(韩晓乐)

## 先行调解打开心结案结事了

调解前,立案法官与调解员共同梳理案件事实与争议焦点,讲解民间借贷相关法律法规,为调解指明方向、找准关键。

调解过程中,调解员以“老乡情谊”为切入点,逐步打开双方心结,并耐心释法说理,最终,刘某主动偿还了欠款,纠纷圆满化

解,这段濒临破裂的多年情谊也得以重归于好。呼中区人民法院通过温情与法理并重的调解方式,不仅实现案结事了,更传递出司法温度,真正做到“调解千家事、温暖万人心”,用行动践行司法为民的初心使命。

(唐亚秋)

## 以家为桥共筑廉洁司法防线

地,通过典型案例强化警示效果;亲情互动,开展甜蜜惊喜告白活动,以亲情纽带筑牢思想防线;文化培育,举办家风家教专题讲座,弘扬崇廉尚德家庭美德;动态

管理,建立家属定期反馈机制,及时掌握干警思想动态;风险防控,对干警社交、消费等异常行为实施联合预警机制。

通过五项举措的有机结合,将廉政监

督有效延伸至干警八小时外的生活圈、社交圈。下一步,甘南法院将持续深化家院联动机制,通过评选廉洁家庭、建立家属联络群等方式,进一步扩大廉洁文化影响力,为司法公正建设注入更多家庭正能量。

(于琦)

## 强化基层能力守护社区和谐

课程特邀两位讲师进行双维度赋能,兴安区人民法院张讲师深入解读《人民调解法》核心要点,通过通俗易懂的语言解析法律边

界,为学员夯实理论根基;兴悦社区“草根讲师”路讲师则从亲身经历出发,以邻里纠纷等真实案例还原工作场景,用充满生活气息的分

享传授调解技巧,让学员获得实用工作方法。下一步,兴安区调解学校将持续拓展课程内容,创新教学形式,全面提升基层调解队伍综合能力,助力将矛盾化解在基层和萌芽状态,为构建和谐稳定的社区环境提供有力支撑。

(王纯)

## 抓前端治未病探索审执一体

促进自觉履行。

加强财产保全,打好履行基础。案件

审理过程中,承办法官针对有可执行内容的案件进行财产保全,增加“以保促调”的可

能性,为裁判后的当庭履行提供财产保

障。加大对执行和为鸟之两翼,审判是执行的前提,执行是审判的保障。今后,勃利县人民法院将进一步在审判过程中融入执行思维,促进当庭履行,做到案结事了。

(孙慧鑫)

## 推动警务保障工作提质增效

机房、配电室、信息中心、食堂等重点区域的隐患排查。全面排查安全漏洞,压实安全责任,确保安保维稳工作落实到位。

该院将持续深化“党建+”工作模式,推动党建工作与警务保障、行政管理、审判执行等工作的全方位融合,通过创新工作机制,提升安全保障质量,为法院审判执行中心工作提供坚强支撑。

(胡明 刘可欣)

## 判罚资金助力杜鹃生态复苏

今年3月,其中27885元修复资金划拨漠河市林业局,用于兴安杜鹃专项修复。林业技术员在6.1967公顷修复区内

自动履行的意识。今年以来,勃利县人民法院已通过上述举措促成当庭履行20余件,履行到位金额近60万元。

审判和执行如鸟之两翼,审判是执行的

前提,执行是审判的保障。今后,勃利县人民法院将进一步在审判过程中融入执行思维,促进当庭履行,做到案结事了。

(孙慧鑫)

“四个阵地”推动学习“严”起来

充分利用牡丹江市周边红色教育

资源阵地,学院网站、公众号宣传

阵地,二级党校、“党员之家”日常教

育培训阵地,“学习强国”“极光新闻”

等网络宣传阵地,“党员先锋岗”“春

晖志愿服务”等实践锻炼培养阵地。

通过“四个阵地”的协同作用,使学习

教育可感可及、直击心灵。

(魏代梅 王宜鑫)

## 破解公共卫生人才培养难题

近年来,牡丹江医科技大学公共卫生学院依托省级一流本科专业建设点——预防医学专业开展教育教学改革,充分发挥涵盖医学、理学、工学三大学科门类及预防医学、卫生检验与检疫、食品质量与安全、应用心理学四个专业的独特优势,经过持续探索与实践,成功构建并有效运行了“专业-实践-思政”三维协同培养体系,取得显著育人成效。

“四元融合”聚力专业育人内涵建设。学院整合四个专业的核心课

程,创新性地建立了“环境健康风险评估”“突发公共卫生事件心理干预”“食品安全风险监测与预警”“职业人群健康促进与压力管理”“健康政策循证制定与评估”“寒地特色公共卫生问题与应急管理”六大交叉课程模块。同时,配套编写了特色公共卫生综合案例集与讲义,为教师教学与学生学习提供了有力支撑,深化了专业育人内涵。

“四维贯通”赋能实践育人能力提升。学院坚持以“专业服务地方”为主线,构建并贯通了“志愿服务—科研创新—科普宣传—政策建言”四位一体的实践教学路径。通过增设交叉性、综合性实验内容,显著提升了学生的综合实践能力与复杂公共

实践活动被《中国青年报》、《龙头新闻》等官方媒体多次报道,人才培养模式的成功经验已获省内外多家高校借鉴采纳,产生了显著的示范与推广效应。

(荣胜忠 刘冬雪)

## 推动深化干部能力作风建设

在全省深化干部能力作风建设活动中,伊春市公安局友好分局聚焦“勤学习强能力、重调研善谋划、优作风重实干、提提质效抓落实”四个方面,多措并举,全力推动深化干部能力作风建设工作,取得了实效。

政治铸魂向深行,筑牢思想根基。

督导检查向优进,锤炼优良作风。树牢“严管就是厚爱”理念,将纪律作风建设作为生命线,持续推进群众身边不正之风与腐败问题整治,执法司法领域突出问题专项整治等行动,围绕纪律作风、警容风纪、窗口服务等方面,通过数字督察技术实现提前预警,正风肃纪,开作风建设新局面。

(李泳锋)

## 创新模式推进党员学习教育

牡丹江师范学院化学化工学院党委探索构建“四个四”党员教育模式,推动党员学习教育入脑入心、笃信笃行。

“四项制度”推动学习“严”起来。制定落实学院《“第一议题”学习制度实施方案》、《理论学习中心组学习制度》、《教职工双周理论学习制度》、“三会一课”制度。通过从制度层面为学习“定闹钟”,使师生的理想信念根基在常态化的学习淬炼中不断夯实。

“四个阵地”推动学习“严”起来。充分利用牡丹江市周边红色教育

资源阵地,学院网站、公众号宣传

阵地,二级党校、“党员之家”日常教

育培训阵地,“学习强国”“极光新闻”

等网络宣传阵地,“党员先锋岗”“春

晖志愿服务”等实践锻炼培养阵地。

通过“四个阵地”的协同作用,使学习

教育可感可及、直击心灵。

## 开展养老机构消防安全检查

为严格落实养老机构消防安全主体责任,全面筑牢养老服务领域安全屏障,近日,牡丹江市消防救援支队联合当地民政、住建等部门,深入辖区养老机构开展消防安全专项检查。

该检查组重点排查失能老人居住场所布局是否合理,防火防烟分区是否到位,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施器材是否完好有效,应急逃生疏散演练是否符合实

际。

该检查组现场提出整改建议,责令相关机构立即或

限期整改,同步建立隐患台账,确保隐患闭环管理。

(孟宪春)

## 滴灌式培训为工人赋能强技

近日,中铁二十三局黄百铁路项目部在工人夜校开展“二衬施工工艺与质量控制”专项培训,以“精准滴灌”式教育为一线工人赋能,筑牢西部陆海新通道关键工程质量根基。

该铁路地质复杂、桥隧比例高。培训采用“理论+实操+互动”模

(李玉洁)

## 环评公示

黑龙江省五大连池市